
Чарапіца Ондулин і металадахоўка. Што прасцей змантаваць сваімі рукамі

Чарапіца Ондулин і металадахоўка моцна адрозніваюцца і трываласцю, і даўгавечнасцю, і коштам. Калі будаўніцтва
хаты вядзецца сваімі рукамі, то на першы план выходзіць складанасць мантажу, і рашэнне аб выбары таго ці іншага
матэрыялу прымае майстар.

Што складаней выканаць, мантаж чарапіцы Ондулин або кладку металадахоўкі? Каб адказаць на гэтае пытанне,
параўнаем асаблівасці прылады лачання пад чарапіцу Ондулин і металадахоўку, а таксама – асноўныя прыёмы
мантажу.

Лачанне пад ондулин і металадахоўку. Што прасцей

1. Лачанне пад ондулин мантуецца з дошак 25х2100 або з бруса перасекам 50х50 мм. рашоткі ўкладваюцца з
крокам 32 см. 

2. Для лачання пад металадахоўку таксама выкарыстоўваюцца брусы перасекам не менш 50х50 мм або 60х40
мм.

На першым этапе мантуюцца два бруса ў карніза. Адлегласць паміж імі павінна забяспечваць неабходную велічыню
навісі ніжняга шэрагу чарапіцы.

Каб выканаць мантаж металадахоўкі, паміж лістамі і гідраізаляцыяй неабходна забяспечыць вентыляцыйны зазор
шляхам стварэння контробрешетки. Гэта патрабуецца для добрай цыркуляцыі паветра ў межкровельном прасторы,
які будзе выдаляць кандэнсат, запасіцца на паверхні сталёвага матэрыялу.

Мантуецца лачанне згодна з інструкцыі для кожнага тыпу даху.

Мантаж ондулина і металадахоўкі. Асноўныя прыёмы

1. Кладку чарапіцы Ондулин можа выканаць адзін чалавек. Лісты на дах можна закінуць да пачатку працы, альбо
падаваць у працэсе мантажу. Памочнікамі, якія падаюць лісты на дах, цалкам могуць быць малодшыя члены сям'і.

Навісь у карніза выраўноўваецца па шнуры, нацягнутым паміж крайнімі кроквамі. Кладка ондулина пачынаецца з
зацішнага боку даху.

Каб змантаваць дах з чарапіцы Ондулин, патрабуецца мінімальны набор інструментаў: ножовка па дрэве і Платніцкі
малаток.

2. Мантаж металадахоўкі выконваецца брыгадай не менш чым з 2-х вопытных страхароў. Перад пачаткам працы дах
падымаецца на дах і раўнамерна раскладваецца па пахіле. Для падачы металадахоўкі лепш задзейнічаць пад'ёмнік.

Рэзаць дахавыя лісты балгаркай або іншым інструментам, якія выклікаюць нагрэў металу або змяшчаюць абразіўныя
часціцы, нельга. Зручней усяго выконваць раскрой адмысловымі электранажніц, якія прызначаны менавіта для такіх
матэрыялаў.

Ўстаноўку металадахоўкі лепш даверыць прафесіяналам, паколькі найменшыя памылкі могуць прывесці да з'яўлення
працёкаў, бразджанне пры моцных парывах ветру, празмернаму шуму пры дажджы і тым больш градзе, страты
дахавымі лістамі эстэтычнасці.

У адрозненне ад чарапіцы ондулин, для металадахоўкі трэба ўсталёўваць спецыяльную гідраізаляцыйную мембрану,
каб не было працёкаў, а таксама ўцяпляльнік і параізаляцыю.

Несумненна, змантаваць дах з ондулина значна прасцей, аднак выбар матэрыялу залежыць ад вопыту і жадання
майстра.
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